"Для вас ветераны"
Какие права и льготы положены ветеранам ВОВ в 2020 году

Законодательная база Российской Федерации предусматривает некоторые льготы ветеранам Великой Отечественной войны.

Порядок, правила и условия оказания этих преимуществ и классификация льготников определяются соответственно Федеральному Закону от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах». В зависимости от значимости заслуг перед Родиной, варьируются и льготы участникам ВОВ.

Рассмотрим, какие положены льготы ветеранам войны в 2020 году и кто сегодня заслуживает право отнести себя к этой категории граждан.

Статьи 13—19 Закона говорят о том, что государство обязано обеспечить каждому ветерану войны социальную поддержку.

Так, обязательный социальный пакет для всех участников военных действий включает в себя:

Ежемесячную выплату пенсий и пособий, размер которых колеблется в зависимости от категории и заслуг участника военных действий;

Обеспечение жильём. Право реализуется единожды и не зависит от имущественного положения участника войны;

Компенсацию 50% стоимости коммунальных услуг. К ним относят в том числе:

· наём и содержание дома;

· взносы на капитальный ремонт, если жильё находится в многоквартирном доме;

· обеспечение водой, электроэнергией, газом;

· отведение сточных вод;

· топливо и его доставка, в случае отсутствия центрального отопления.

· Установка стационарного телефона без очереди;

· Преимущество на вступление в кооперативы и прочие объединения граждан без коммерческой составляющей;

Оказание бесплатной медицинской помощи и в том числе углублённое обследование в диспансере (Приказ Минздрава № 571). А также сохранение права на профессиональную помощь в медучреждениях, где ветеран наблюдался до того, как вышел на пенсию;

Бесплатное изготовление любых видов протезов и их установка, за исключением стоматологического протезирования. А также компенсация их стоимости в случае изготовления за собственный счёт;

Приоритет в использовании части или полного ежегодного оплачиваемого отпуска и право использовать отпуск без сохранения оплаты труда длительностью 35 суток;

Преимущественное обслуживание в учреждениях связи, социального сектора, розничной торговли, приобретение без очереди билетов на культурные и спортивные мероприятия;

Приоритет при приёме в дома для престарелых, а также оказание помощи социальными работниками в домашних условиях.

Величина компенсаций, пенсионных выплат, пособий и прочих привилегий зависит от категории, к которой отнесён ветеран. Законодательно список льгот определяют статьи 14—19 ФЗ «О ветеранах», а суммы перечислений — статья 23.1 .

После смерти ветерана, его льготный пакет предоставляется:

Лицам, находившимся на его иждивении, при условии, что они получают пенсию по потере кормильца.

За родственниками остаётся право на:

Получение каждый месяц пособий, величина которых зависит от статуса усопшего;

Предоставление жилья;

Бесплатное обслуживание в больницах и поликлиниках, в том числе и на глубокое диспансерное обследование;

Уменьшение оплаты услуг ЖКХ на 50%;

Преимущественное обеспечение путёвками в санатории, если надлежащим образом оформлены медицинские показания — по последнему месту работы погибшего;

Приём вне очереди в дома престарелых или помощь работников социальных служб в домашних условиях.

Кроме обеспечения описанных льготных преимуществ, государство обязуется помочь в организации погребения ветерана Великой Отечественной войны.
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Какие льготы положены труженикам тыла в 2020 году

Льготы труженикам тыла оформляют местные органы соцзащиты. Чтобы получить статус необходимо подтвердить факт работы в тылу во время войны. Но документы, подтверждающие рабочий тыловой стаж сохранились не у всех граждан.

Кто может претендовать на льготы труженикам тыла? Можно ли подтвердить свою трудовую деятельность в тылу без трудовой книжки? 
Кто может получить статус труженика тыла

На основании Федерального закона от 12.01.1995 N 5-ФЗ «О ветеранах» к труженикам тыла относятся люди, которые проработали в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо имеют ордена или медали СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

Принудительная трудовая деятельность на временно оккупированных территориях исключается из стажа.

В соответствии с вышеуказанным федеральным законом, меры социальной поддержки таких лиц определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов РФ. Иными словами, каждый регион самостоятельно определяет льготы для тружеников тыла, исходя из возможностей местного бюджета. Следовательно, меры социальной поддержки этой категории граждан могут отличаться в зависимости от региона проживания.

Как получить право на льготы

На основании Федерального закона «О государственной социальной помощи» в регионах РФ и ФЗ «О ветеранах» разработаны и реализуются региональные программы по оказанию льгот труженикам тыла. Статус «Труженик тыла» присваивает региональный орган социальной защиты.

Для получения статуса необходимо следующие документы:

· Паспорт.

· Документы, подтверждающие деятельность в тылу во время войны. Это трудовая книжка или справка о наличии стажа.

· Удостоверение о получении наград за трудовую деятельность во время войны. При наличии удостоверения подтверждать факт трудовой деятельности в тылу во время войны не нужно.

Если нет документов, подтверждающих трудовой стаж, следует подать запрос в архивные органы, чтобы получить выписку с такими данными. Чтобы ее оформить, достаточно указать в какой организации работал заявитель и период его деятельности в тылу.

Работники соцзащиты рассматривают все документы и принимают решение. Документы подаются в виде копий, но подтверждаются оригиналами.

При положительном результате проверки поданных сведений, ветерану выдается удостоверение о присвоении статуса «Труженик тыла». Если в присвоении статуса отказано, то заявителю присылают уведомление, где указана причина отказа.

Подать документы на получение статуса «труженик тыла» можно всегда, независимо от возраста заявителя и периода окончания ВОВ.

Сроки рассмотрения документов органом социальной защиты, сроки направления принятого решения устанавливаются каждым регионом индивидуально.

Федеральный закон О государственной социальной помощи от 17.07.1999 N 178-ФЗ

Основные денежные выплаты

Получить сведения о том, какие виды привилегий полагаются ветерану, можно в органах социальной защиты по месту жительства.

Величина льгот и возможность их получения зависит от региона проживания гражданина, которому присвоено звание труженика тыла.

Льготы труженикам тыла и порядок их предоставления устанавливают региональные органы власти. Поэтому единого перечня привилегий и размера выплат нет.

В ряде регионов льготники каждый месяц получают доплату к пенсии. Размер доплаты устанавливают местные власти. Дополнительная выплата может быть фиксированной или в % соотношении.

Выплату средств осуществляет региональный отдел Социальной защиты. Так, например в Москве в 2019 году размер ежемесячной выплаты составлял 1500 рублей, сумма ежегодно индексируется. В Санкт-Петербурге размер такого пособия составлял 866 рублей. В Перми — 390 рублей.

Одной из мер социальной поддержки тружеников тыла является возмещение оплаты коммунально-бытовых услуг. Не все регионы предоставляют такую льготу. Размер компенсации определяется субъектом самостоятельно. Эту сумму возвращают также органы соцзащиты.

Для расчета размера льготы учитывают:

· Размер жилплощади;

· Количество прописанных людей;

· Текущие тарифы на коммунально-бытовые услуги;

· Величина потребления услуг ЖКХ по счетчикам (если они есть).

Чтобы получать такую ежемесячную прибавку, в органы соцзащиты подают такие документы:

· Удостоверение «Труженика тыла»;

· Копию паспорта;

· Выписку из домовой книги;

· Номер банковского счета в кредитной организации;

· Копии квитанций по оплате всех видов коммунально-бытовых услуг.

Могут быть затребованы дополнительные документы. Возврат оплаченных услуг ЖКХ начинается, как правило, через 30 дней с момента подачи документов.

Такая мера поддержки оказывается в Москве, Санкт-Петербурге.

Медицинское обслуживание

В некоторых регионах ветеран имеет право пройти бесплатное лечение в санатории. Для этого необходимо подать заявление. При себе нужно иметь документы, подтверждающие необходимость бесплатного лечения в санатории. Такая льгота, например, предоставляется в Москве.

Во многих субъектах РФ труженики тыла обслуживаются бесплатно в государственных и региональных медицинских учреждениях. В некоторых регионах если врач назначает лечение, то 50% стоимости лекарств компенсирует государство. Такая льготы гарантирована в Ростовской области.

Услуги по установке и ремонту зубных протезов предоставляются бесплатно в Ростовской области и Республике Татарстан. Покупку протезов из дорогих металлов и искусственные импланты ветеран оплачивает самостоятельно.

В отдельных регионах из местного бюджета частично оплачивают покупку протезно-ортопедических изделий.

Компенсация проезда на транспорте

Перечень поощрений и преференций устанавливают самостоятельно региональные органы власти. Информацию о льготах можно получить в местных органах социальной защиты.

Во многих регионах труженики тыла имеют право на бесплатный проезд на общественном транспорте, за исключением маршрутных и частных такси. Эта льгота успешно реализуется в Москве, Пермском крае, Ростовской области и др. Также льготники Москвы ездят бесплатно на пригородных поездах и электричках. Компенсация поездки в другой город составляет 50% стоимости проезда.

Чтобы пользоваться бесплатным проездом, необходимо обратиться в местный орган соцзащиты и оформить социальную карту или компенсацию.

Дополнительные виды помощи

Государство отнесло работников тыла к категории «нуждающихся граждан». Для этой категории региональные власти устанавливают дополнительные привилегии.

Ветераны имеют право вне очереди:

Получить место в организации социального обслуживания (домах престарелых и инвалидов);

Стать членом огородных и садоводческих кооперативов в преимущественном порядке;

Компенсация оплаты услуг местной телефонной связи.

Оплата ритуальных услуг — это особая преференция, которая действует не во всех регионах. Это право включает возмещение расходов на погребение и компенсацию установки надгробного памятника после смерти труженика тыла.

Размер выплаты устанавливает муниципалитет в каждом регионе отдельно, поэтому единой суммы выплаты нет. Чтобы получить положенную выплату родственники усопшего должны обратиться в органы Пенсионного фонда.

При себе нужно иметь пакет документов:

· Паспорт.

· Справку о смерти и Свидетельство о смерти, выданные органами ЗАГС.

· Трудовую книжку умершего ветерана.
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